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Vedere parţială a instalaţiei de securizare a geamurilor plane de 
la Fabrica de geamuri Mediaş

INSĂMINŢĂRILE -
vor fi terminate 
in perioada

Unitatea noastră are de se
mănat, în această toamnă. 950 
hectare cu grîu şi 541 hectare 
cu orz de toamnă. Pentru ea 
producţia anului viitor să fie 
cit mai bună, ne-am pregătit 
corespunzător pentru executarea 
lucrărilor de pregătire a solului 
şi a însămînţărilor. Din pro
ducţia noastră proprie, ne-am 
oprit 300 tone de grîu din so
iul Bezostaia şi 161 tone de 
orz. Am selectat toate aceste 
cantităţi de sămînţă, am trimis 
probe la Laboratorul pentru 
controlul seminţelor, ne-am 
procurat întreaga cantitate de 
criptodin necesară pentru tra
tarea boabelor. Ne-am aprovi
zionat din vreme cu îngrăşă
minte chimice, astfel că întrea
ga suprafaţă ce se va însămîn- 
ţa în această toamnă va fi fer
tilizată cu o cantitate medie de 
350 kg superfosfat şi 200 kg 
azotat de amoniu pentru fie
care hectar. Am făcut o am
plasare corespunzătoare a cul
turilor de grîu şi orz, astfel că 
un procent de 80 la sută din 
totalul suprafeţei ce se va în- 
sămînţa îrt această toamnă este 
constituit din trifoliene şi pră- 
şitoare. Puternicul parc de trac

toare de care dispunem ne-a 
permis să realizăm, pînă în 
prezent, arături pentru însă- 
mînţări pe 800 hectare. Am 
fertilizat deja 200 hectare, ma
şinile noastre lucrînd intens în 
continuare pentru introducerea 
îngrăşămintelor chimice în sol. 
Nu mai aplicăm superfosfatul 
şi azotatul de amoniu cu maşi
na de împrăştiat îngrăşăminte 
chimice, ci am transformat bun
cărul unei semănători SU-29 
reformate, l-am instalat deasu^ 
pra unui polidisc, astfel incit 
acum într-adevăr avem asigura
tă o uniformitate' sută la sută 
a aplicării îngrăşămintelor, da
torită distribuitorului maşinii 
de semănat. Vom începe semă
natul orzului pe data de 10 IX. 
a.c., iar semănatul griului — 
pe data de 20 IX. a.c. Vom a- 
corda o mare atenţie calculării 
normelor de sămînţă şi reglă
rii distribuitorului semănători
lor, precum şi calităţii însă
mînţărilor. Avem create, astfel, 
toate condiţiile pentru a ter
mina însămînţările de toamnă 
în perioada optimă.

Ing. ERMINIU iNICOARA
director al IA.S. Agnita

îndeplinite, că există şi în conti
nuare condiţiile îndeplinirii şi 
chiar depăşirii planului pe anul in 
curs. Discuţiile purtate au scos în 
relief şi o serie de deficienţe ma
nifestate şi măsurile ce trebuie 
luate pentru perfecţionarea activi
tăţii, pentru creşterea randamen
tului în producţie, măsuri care vor 
asigura realizarea sarcinilor spo
rite pentru anul viitor.

In cuvîntul său tehnicianul loan 
Grădinara s-a referit printre al
tele la necazurile datorate lipsei 
de ritmicitate in realizarea planu
lui, care au necesitat eforturi su
plimentare la sfîrşit de lună, im- 
punînd chiar modificări ale proce
sului tehnologic. Necesitatea creă
rii stocului tampon, a lansării din 
vreme a produselor pentru export, 
pentru a rămîne timp şi efectuării 
probelor tehnologice, au fost, de 
asemenea, aspecte ridicate de că
tre vorlpitor.

Din discuţiile purtate a rezultat 
necesitatea unei munci educative 
de masă din partea grupei sindi
cale pentru îmbunătăţirea discipli
ned în muncă. Pînă în prezent pen
tru cazurile de indisciplină, întîr- 
zieri, plimbări prin secţie fără rost 
au fost luate doar măsuri adminis
trative.

Referindu-se la îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă mulţi vorbi
tori au ridicat problema sistemului 
de ventilaţie din secţia apretură. 
Aici temperatura este la ora, ac
tuală foarte ridicată, fapt care dău
nează atît calităţii produselor cît 
şi randamentului muncitorilor.

Aprecierea unanimă a partici
panţilor la dezbateri a fost că ci
frele de plan ale anului viitor sínt 
pe deplin realizabile, că o dată 
traduse în fapt propunerile făcute 
vor crea condiţiile depăşirii lor.

I. C'REŢU
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/n dezbaterea colectivelor de muncă
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Sarcinile viitoare 
prin filtrul exigentei 
şi responsabilităţii

In întreprinderile industriale din 
judeţul nostru continuă dezbaterea 
cifrelor de plan pe 1970. Oamenii 
muncii din secţiile de producţie ale 
acestor unităţi, într-o entuziastă 
manifestare şi profundă responsa
bilitate pentru producţia anului 
viitor pun pe prim plan creşterea 
productivităţii muncii, utilizarea 
completă a capacităţilor de pro
ducţie, abordarea cu curaj a ce
lor mai noi soluţii tehnice şi teh
nologice, folosirea judicioasă a 
timpului de muncă etc.

Cu aceeaşi răspundere au fost 
tratate problemele producţiei anu
lui în curs, sarcinile ce revin co
lectivelor de muncă din secţiile 
productive ale fabricii „Liberta
tea“ din Sibiu. Un rol deosebit írt 
îndeplinirea sarcinilor de plan re
vine secţiei de pregătire a ţesăto- 
riei. De felul în care sínt asigurate 
stocurile de urzeală şi bătătură, de 
calitatea acestora depinde realiza
rea în continuare a sarcinilor in 
secţia ţesătorie. De aceea, partici
panţii la dezbateri au ridicat pro
blema aprovizionării ritmice cu 
fire, asigurarea unei magazii inter
mediare care să creeze posibilita
tea formării unui stoc tampon. 
Totodată s-a propus asigurarea cu 
inele şi cursori a maşinilor de ră
sucit, acestea avînd un rol deosebit 
în îmbunătăţirea calităţii firelor 
pentru urzeală şi bătătură.

Aproape 100 de ţesători s-au în
trunit ieri, în cadrul secţiei ţesă
torie, pentru a analiza modul în 
care se desfăşoară producţia anu
lui curent, posibilităţile de reali
zare în continuare a sarcinilor de 
plan şi în mod deosebit cifrele mo
bilizatoare ale anului viitor.

Inginerul Zaharia Munţiu, şeful 
secţiei, ne relata că pentru anul 
1970 sarcinile de plan ale secţiei 
vor spori cu 11 la sută, ceea ce 
însemnează că zilnic vor trebui 
produşi circa 800 m l ţesături mai 
mult decit în prezent. In acest sens 
indicele de utilizare a războaielor 
va trebui să crească de la 6150 
la 6 180 bătăi pe război oră.

Participanţii la dezbateri, in cu- 
vintui lor au apreciat de la bun înr 
eeput indicatorii de plan ca pe de
plin retfhzabili, făcînd şi o serie 
de propuneri menite să asigure 
condiţii optime de desfăşurare a 
procesului de producţie.

Printre propunerile făcute, de 
aprobarea unanimă s-au bucurat 
cele care s-au referit la stabiliza
rea planului pe luni, pregătirea 
din timp a producţiei pentru ex
port, crearea stocului tampon de 
urzeală şi bătătură, pe articole, 
dînd posibilitatea grupării articole
lor pe războaie, specializarea mun
citorilor pe articole şi mărirea ba
zei de deservire de la 4 războaie 
la 6.

Pentru realizarea în continuare, 
în bune condiţiuni, a planului pe 
anul în curs s-a propus confecţio
narea a 8 cărucioare pentru trans
portul bucăţilor de ţesături, adap
tarea şi confecţionarea telescoape- 
lor la războaie, care să asigure o 
calitate corespunzătoare şi devan
sarea planului la pregătirea ţesă- 
toriei cu 15 zile, in scopul asigu
rării unui stoc tampon şi prin a- 
ceasta evitarea neutilizârii com
plete a războaielor.

La secţia repansat, planul de 
producţie in anul viitor creşte cu 
circa 40 bucăţi ţesături pe zi. A- 
cest lucru necesită o mobilizare a 
tuturor lucrătoarelor din această 
secţie, o perfecţionare continuă a 
calificării lor. Sub semnul respon
sabilităţii pentru o calitate tot mai 
bună s-au desfăşurat dezbaterile şi 
aici. Participanţii la discuţii, prin
tre care: Eufrosina Petrişor, Me
lania Porumb, Maria Rusu au a- 
preciat sarcinile anului viitor ca 
realizabile, fădnd totodată propu
nerile ca din colaborarea cu cele
lalte secţii să fie eliminate greşe
lile din stofele crude, pentru eli
minarea gîtuirilor din secţie, apro
vizionarea ritmică cu bucăţi de la 
ţesătorie şi pe articole şi în mod 
deosebit întărirea disciplinei în 
muncă.

Dezbaterile din secţia apretură şi 
vopsitorie, secţii care de altfel asi
gură producţia finită a fabricii au 
fost deosebit de fructuoase. Refera
tul prezentat a scos în că
sarcinile pe 8 luni au fost integral

Pregătiri la Teatrul de stat din Sibiu
După obişnuita 

vacanţă de vară, 
Teatrul de stat din 
Sibiu şi-a reluat ac
tivitatea, intrînd în 
repetiţie, la studio, 
cu piesa „Iia Fîntî-

na Blanduziei“ de 
Vasile Alecsandri 
iar la sediu cu „Al 
patrulea anotimp“ 
de Horia Lovinescu.

Paralel cu repeti
ţiile noilor premie

re, se va juca, m 
reluare, spectacol ul 
de mare succes 
„Richard al III-lea“ 
începînd cu data de 
6 septembrie a.c.

Aplicarea decorului prin pictură 
la produsele, clin sticlă la fa

brica „Vitrometan“ Mediaş.

Spaţiul industrial din imagine, parte integrată noilor secţii ale Uzinei textile Cisnădie, este afectat filaturii semi- 
pieptănate. Spaţioasa şi moderna hală răspunde celor mai exigente pretenţii ale fluxului tehnologic, fiind do

tată cu utilaje de un înalt nivel tehnic şi de mare randa mént

Pentru noul an
universitar

In anul universitar care începe 
la 1 octombrie, învăţămîntul supe
rior va dispune de o serie de noi 
localuri de studiu, însumînd apro
ximativ 54 000 m p. Pe şantierul 
noii construcţii a Institutului po
litehnic bucureştean au şi fost re
cepţionate amfiteatrele şi labora
toarele de lucrări practice pentru 
studenţii anilor I şi II. Noi con
strucţii au fost înăiţate şi la Bra
şov, unde va fi instalată Faculta
tea de mecanică a Institutului po
litehnic din localitate. Localul In
stitutului pedagogic de 3 ani din 
Suceava se află şi el în stadiu fi
nal de execuţie.

In acelaşi timp, în apropiatul an 
de învăţămînt universitar vor func
ţiona facultăţi şi secţii nou create, 
printre care Facultatea de filologie

şi istorie din Sibiu — sub egida 
Universităţii „Babeş-Bolyai“ din 
Cluj. Facultatea de istorie-geogra- 
fie din Suceava — în cadrul Insti
tutului pedagogic din oraş —, 
Facultatea de muzică din Braşov 
Şi facultăţile de educaţie fizică 
din Tg. Mureş şi Galaţi — pe lin
gă institutele pedagogice din aces
te centre universitare, şi institute
le de subingineri din Baia Mare şi 
Piteşti, a căror activitate va fi 
subordonată rectoratelor institute
lor politehnice din Cluj şi Bucu
reşti. Reţeaua învăţămîntului su
perior din ţara noastră va număra 
astfel 49 de instituţii cu 194 facul
tăţi, repartizate în 16 centre uni
versitare.

i(Agerpres)
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Citiţi în p a g in a  3
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Vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu

în Iran
Teheran 5. —• Trimişii spesiâlî 

Agerpres, Nicolae lonescu şi Paul 
Finanţu, transmit: „Populaţia Isfa
hanului istoric salută cu căldură 
pe preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi pe soţia sa“ — aceste cuvinte 
scrise pe un panou ce domină bu
levardul Şah Abbas, în apropierea 
reşedinţei oaspeţilor români, su
gerează pregnant atmosfera în ca
re s-a desfăşurat, vineri dimineaţa, 
vizita preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia în oraşul Isfahan.

Manifestările entuziaste ale lo
cuitorilor acestui oraş — ca şi ale 
populaţiei celorlalte localităţi vi
zitate -—• sínt cea mai convingă
toare ilustrare a satisfacţiei prile
juite de această vizită, a senti
mentelor de sinceră prietenie pe 
care le nutreşte poporul iranian 
faţă de popoi’ul român, prietenie 
al cărei liant îl constituie dezvol
tarea rodnică, dinamică, a relaţii
lor dintre cele două ţări, doj-inţa 
lor comună de a contribui la rea
lizarea unui climat internaţional de 
pace şi destindere, pe baza princi
piilor ferme ale respectării inde
pendenţei şi suveranităţii naţiona
le aTe tuturor statelor, egalităţii 
în drepturi, neamestecului în tre
burile interne şi externe, avanta
jului mutual.

Reciprocitatea acestor sentimen
te este atestată din plin de vizita 
şefului statului român, de convor
birile fructuoase şi extrem de cor
diale pe care le-a avut cu Maies
tatea Sa Imperială Şahinşahul 
Aryamehr, de mesajul de priete
nie al poporului român pe care îl 
transmite pretutindeni poporului 
iranian.

. . .  Primul obiectiv al vizitei la 
Isfahan l-a constituit Palatul Aii 
Quapu, una din capodoperele artei 
şi arhitecturii persane.

O dată cu explicaţiile pri
mite despre arhitectura portaluri
lor, îmbrăcate în marmură şi plăci 
de faianţă colorate, despre marea 
sală a tronului, decorată intr-o in
finită gamă de arabescuri, oaspeţii 
iau cunoştinţă cu noi aspecte ale 
zbuciumatei istorii bimilenare a 
Isfahanului.

Ieşind pe balconul palatului 
pentru a admira celebra „Piaţă a 
Şahului“, preşedintele Consiliului 
de Stat al României şi soţia sa 
sínt întîmpinaţi cu o explozie de 
urale; piaţa este plină de tineri 
veniţi special să-i salute pe oas
peţii români. Culorile roşu, gal
ben şi albastru au inundat imensul 
dreptunghi străjuit de edificii mo
numentale. Steguleţele tricolore 
flutură în mîinile tuturor. Preşe

dintele Nicolae Ceauşescu face 
semne amicale cu mina, răspun- 
zînd la ovaţii. Un cor de tineri 
intonează un imn tradiţional, prin 
care sínt salutaţi oaspeţii de o- 
noare ai ţării. îi descifrăm, cu a- 
jutorul unui interpret, sensurile: 
„Oaspetele Şahului a adus bucurie 
în ţară. Toţi iranienii îşi unesc 
glasul pentru a-i ura din adîncul 
inimii bun-venit . . .  încă o dată, 
primiţi salutul » nostru, oaspete 
drag“.

Urcînd apoi cele 117 trepte care 
duc la terasa superioară a palatu
lui, şeful statului român şi per
soanele care îl însoţesc admiră pa
norama oraşului. Turnuri de* mos
chei, palate în jurul cărora s-au 
scris multe pagini de istorie, se 
confruntă cu liniile suple ale noi
lor construcţii.

Renumit încă din antichitate 
pentru frumuseţile sale, Isfahanul 
este astăzi un important centru 
cultural, industrial şi comercial.

Al doilea oraş ca mărime din 
Iran, Isfahanul, ou cei 500 000 de 
locuitori ai săi, contribuie în mod 
substanţial la efortul economic al 
ţării. Numai din vînzarea covoa- 
relor, lucrate în atelierele oraşu
lui de cei 10 000 de meşteri care 
se îndeletnicesc din tată în fiu cu a- 
c-eastă meserie, bugetul Iranului ob
ţine în fiecare an 30 milioane dola
ri. înscrierea Isfahanului în axa in
dustrială a Iranului se materializea
ză în cele 20 de întreprinderi exis
tente aici. Perspectivele care se des
chid oraşului, din acest punct de 
vedere, sínt ilustrate concludent 
de o singură cifră: 60 000 de ti
neri învaţă în şcolile primare şi 
secundare, în şcolile de artă, dar 
mai ales în centrele de pregătire 
a cadrelor necesare pentru marea o- 
ţelărie aflată în construcţie în apro
pierea oraşului, pentru barajul de 
pe rîul Zayanderud, cu o capaci
tate de 1 400 000 000 m c de apă, 
care va furniza energie electrică o- 
ţelăriei şi va permite irigarea a 
120 000 de hectare, pentru cen
trul ştiinţific menit să introducă 
metodele tehnice moderne în agri
cultură.

In continuare, sínt vizitate alte 
două capodopere arhitectonice — 
Moscheea Şah şi Moscheea Lot- 
foiah.

Strâbătînd apoi principalele ar
tere ale oraşului, oaspeţii români 
s-au oprit, pe Bulevardul Hatef, în 

' faţă unui atelier de ţesut covoare. 
Ei au surprins aici un moment 
din munca migăloasă a anonimi
lor creatori care au transformat 
meşteşugul în artă, aducînd o fai
mă neegalată covoarelor ţesute pe 
aceste meleaguri.

Cbntinuîndu-şi drumul pe Bule
vardul Chahar Bagh („cele patru 
grădini“), preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi soţia au intrat in 
magazinul-atelier al meşterului 
Sanizadeh, care se bucură de faima 
celui mai iscusit creator din Is
fahan de miniaturi şi podoabe din 
aur, argint şi porţelan.

Pretutindeni, în timpul vizitării 
oraşului, oaspeţii români au fost 
salutaţi cu cordialitate de locui
torii acestuia. De-a lungul traseu
lui parcurs, puteau fi citite, pe pa
nouri mari, cuvinte de salut: „Popu
laţia Isfahanului salută călduros 
pe oaspetele drag al ilustrului 
Şahinşah“, „Bun venit în istoricul 
oraş Isfahan“, „Populaţia Isfahanu
lui salută cu drag pe Excelenţa Sa 
preşedintele României“.

în această atmosferă de cordia
litate, oaspetele român şi-a luat 
rămas bun, vineri la amiază, de la 
oficialităţile locale, care l-au con
dus la aeroport, de unde s-a îna
poiat la Teheran.

*

în capitala Iranului, preşedintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceauşescu, cu soţia, şi persoanele 
oficiale române care îl însoţesc au 
făcut după-amiază o vizită la Mi
nisterul Culturii şi Artelor, uncie 
au fost întîmpinaţi de ministrul 
Mehrdad Pahlbud. Ei au fost in
vitaţi să viziteze muzeul de artă, 
care se află în complexul de clă
diri al ministerului.

La încheierea vizitei, preşedin
tele Consiliului de Stat la Româ
niei a scris în cartea de onoare: 
„Am vizitat cu multă plăcere acest 
muzeu în care talentul şi tradiţiile 
artistice ale poporului iranian îşi 
găsesc întruchiparea în strălucite 
opere de artă. Calde felicitări con
ducerii muzeului“.

Oaspeţii au fost apoi conduşi 
prin atelierele de pictură şi artă 
decorativă ale muzeului, unde au 
urmărit cu interes munca artişti
lor. Tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
şi persoanelor care îl însoţesc le-au 
fost prezentate obiecte realizate în 
aceste ateliere: picturi pe lemn şi 
faianţă, tapiserii, obiecte de lemn 
incrustat şi metal bătut.

Preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, soţiei sale şi persoanelor ofi
ciale care îl însoţesc le-a fost pre
zentat apoi un film documentar, 
în care sínt surprinse aspecte din 
primele cinci zile ale vizitei lor 
in Iran.
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Pături 
cu franjuri

De curînd la fabrica „Progresul“ 
a intrat în producţia de serie un 
nou produs. Este vorba de pături 
cu franjuri avînd la bază, ca 
materie primă, lina. Noul prodús 
se execută într-un context de şase 
desene şi culori diferite.

IOAN RÂU

Cu indicatorii 
depăşiţi

Colectivul de muncă al Sectoru
lui de industrializare a lemnului 
Orlat al întreprinderii forestiere 
Sibiu a încheiat activitatea pro
ductivă pe 8 luni ale acestui an 
cu un bilanţ pozitiv. Astfel, în 
perioada respectivă a fost reali
zată în plus o producţie marfă în 
valoare de peste 370 000 léi. De 
subliniat că în această perioadă a 
crescut calitatea cherestelei de la 
46 la sută la 54 la sută la sorti
mentele superioare.

Pe 8 luni sectorul şi-a realizat 
sarcina de livrare valorică a che
restelei la export şi are toate pre
misele ca pe 9 luni contractul la 
export să fie realizat cu cîteva 
zile înainte de termen.

C-TIN PLETEA

Instalaţie nouă 
de sudură

în prezent, la secţia de prefabri
cate Orlat a întreprinderii indus
triale judeţene (M.A.C.O.), se află 
în stadiu de finisare montarea in
stalaţiilor de sudură electrică prin 
puncte. Acest nou procedeu tehno
logic se va folosi la sudarea armă
turilor pentru şpaliere de vie şi 
pentru fîşiile cu goluri destinate 
construcţiilor. Noul sistem va a- 
duce o îmbunătăţire substanţială 
a calităţii armăturilor, ceea ce va 
mări rezistenţa produselor cît şi 
durabilitatea. Prin aceasta creşte 
productivitatea muncii cu peste 50 
la sută şi se înlocuieşte munca 
manuală. Instalaţia va fi dată în 
exploatare la întreaga capacitate 
pînă la 15 septembrie.

GH. LOJAN

Refacerea
digului

In urma inundaţiilor care au 
fost în vara acestui an, digul de 
pe rîul Orlăţel, din apropierea 
şcolii generale, a fost deteriorat. 
In vederea refacerii lui comitetul 
executiv al Consiliului popular co
munal a luat măsurile necesare. 
Printre altele, au fost procurate 
materiale (50 m c piatră şi cimen
tul necesar). Urmează ca pînă la 
data deschiderii noului an şcolar 
lucrările de refacere a digului, pre
cum şi a gardului (din prefabri
cate) să fie încheiate.

C. PETERFFY

Primele pro
duse la export

Incepînd cu cel de-al II-lea tri
mestru al acestui an la „Progresul“ 
se execută pentru prima dată pro
duse pentru export. Primele loturi 
de pături au fost expediate în Ku
weit — contractul fiind onorat in
tegral. în acest trimestru produc
ţia destinată exportului constă din 
43 000 m p de pături cu franjuri. 
Jumătate din această cantitate va 
lua peste cîteva zile drumul Siriei, 
un alt beneficiar al produselor fa
bricii.

CRISTACHE CRISTEA

Imagini din tară

Combinatul chimic ictoria“ — Oraşul Victoria. Tab lóul de comandă din hala compresoarclor de gaz de sin
teză necesar în obţinerea metanolului brut.

® m m

Turui aerian european

Etapa C lin cen i-S ib iu
decalată  o zi

Din cauza timpului nefavorabil 
aeroportul TAROM din Sibiu n-a 
primit ieri, cum era programat, 
echipajele participante la TURUL 
AERIAN EUROPEAN. Au sosit 
doar trei avioane din seria de 62 
— înscrise în concurs. Ca urmare 
a acestei situaţii neprevăzute, 
probabil că traseul Clinceni — 
Sibiu va fi radiat din programul 
de concurs, urmînd ca echipajele 
să sosească la Sibiu fără a se ţine 
seama de rigorile întrecerii.

Astăzi, în jurul orei 10,00 se 
aşteaptă pe aeroportul TAROM 
din Sibiu aterizarea primului a- 
vion din seria de 59 care au mai 
rărnas la Clinceni.

Reamintim cititorilor ziarului 
nostru că la acest raliu aviatic 
participă, alături de echipaje străi
ne, şi cuplurile româneşti - Con
stantin Manolache — Constantin 
Goşman şi Ştefan Calotă — Gheor- 
ghe Zavate.

n  n  #

ivizionareProgramul campionatului pentru ecliipele 
de handbal din judeţul nostru (tur, ediţia 1969-1970)

7 septembrie: RAPID BUCU
REŞTI C.S.M. SIBIU (fem.), Inde
pendenţa Sibiu — Textila Cisnădie 
(mase.), C.S.M. Reşiţa — Metalul 
Copşa Mică (mase.), Sparta Me
diaş — Zorile Bistriţa (fem.).

14 septembrie: C.S.M. SIBIU — 
UNIVERSITATEA TIMIŞOARA 
(fem.), Metalul Copşa Mică — In
dependenţa Sibiu (mase.), Textila 
Cisnădie — Chimia Tg. Măgurele 
(mase.), Universitatea II Timi
şoara — Sparta Mediaş (fem.).

Panoramic
com petitions
Sîmbătă:

FOTBAL — Sibiu: stadion Vo
inţa, ora 16,30, Voinţa Sibiu — 
Carbosin Copşa Mică (campionat 
judeţean).

Duminică;
HANDBAL — Sibiu: teren Lu

ceafărul, ora 12, Independenţa Si
biu •—• Textila Cisnădie (m) — 
divizia B; Mediaş: teren Record, 
ora 11, Sparta Mediaş — Zorile 
Bistriţa (f) — divizia B.

BASCHET — Sibiu: teren Şcoa
la sportivă, ora 9, Şcoala sportivă 
Sibiu — Şcoala sportivă Craiova 
(„Cupa României“).

FOTBAL — Sibiu: stadion Me
talul, ora 8,30, Progresul Sibiu — 
Tractorul Braşov („Cupa Româ
niei“); ora 10, C.S.M. Sibiu — Mi
nerul Anina (divizia B); ora 12, 
C.S.M. Sibiu — Sparta Mediaş şi 
ora 13.30, Independenţa Sibiu — 
Avîntul Reghin; teren Voinţa, ora 
12, Şoimii Sibiu — Gaz metan 
Mediaş şi ora 13,30, Şcoala spor
tivă Sibiu — Chimia Tîrnăveni 
(toate, campionat republican 
juniori); teren C.F.R., ora 10, 
C.F.R. Sibiu — Textila Mediaş 
(campionat judeţean); Mîrşa: ora 
16,30, Carpaţi Mîrşa — Chimia 
Făgăraş („Cupa României“); Me
diaş: teren Sparta, ora 10, Sparta 
Mediaş — Bumbacul Cisnădie; te
ren Record, ora 10, Stăruinţa Me
diaş —• Progresul Agnita; Cisnă
die: ora 10, Textila Cisnădie — 
Metalul I.O.S.; Tălmaciu: ora 10, 
Unirea Tălmaciu — Metalurgica 
Sibiu (toate campionat judeţean).

21 septembrie: VOINŢA ODOR- 
HEI — C.S.M. SIBIU (fem.), In
dependenţa Sibiu — Ştiinţa Lo- 
vrin (mase.), Chimia Tg. Mă
gurele — Metalul Copşa Mică 
(mase.), Universitatea Craiova — 
Textila Cisnădie (mase.), Sparta 
Mediaş — Tricoul Oradea (fem.).

25 septembrie (joi): C.S.M. SI
BIU — CONFECŢIA BUCUREŞTI 
(fem.), Metalul Copşa Mică — 
Universitatea Craiova (mase.), Tex
tila Cisnădie ■— Timişul Lugoş 
(mase.), C.S.M. Reşiţa — Indepen
denţa Sibiu (mase.), Voinţa Sighi
şoara — Sparta Mediaş (fem.).

28 septembrie: CONSTRUCTO
RUL TIMIŞOARA — C.S.M. SI
BIU (fem.). Independenţa Sibiu — 
Tehnometal Timişoara (mase.),

Timişul Lugoş — Metalul Copşa 
Mică (mase.), Ştiinţa Petroşeni — 
Textila Cisnădie (mase.), Sparta 
Mediaş — Constructorul Baia 
Mare (mase.).

5 octombrie: I.E.F.S. BUCU
REŞTI — C.S.M. SIBIU (fem.), 
Tehnometal Timişoara — Textila 
Cisnădie (mase.), Metalul Copşa 
Mică — Ştiinţa Petroşani (mase.), 
Independenţa Sibiu — Chimica 
Tg. Măgurele (mase.), Universita
tea Cluj — Sparta Mediaş (fem.).

12 octombrie: C.S.M .SIBIU 
RULMENTUL BRAŞOV (fem.), 
Universitatea Craiova — Indepen
denţa Sibiu (mase.), Textila Cis
nădie — Metalul Copşa Mică 
(mase.), Sparta Media0 — Mureşul 
Tg. Mureş (fem.).

19 octombrie: PROGRESUL 
BUCUREŞTI — C.S.M. SIBIU 
(fem.), Tehnometal Timişoara — 
Metalul Copşa Mică (mase.), In
dependenţa Sibiu — Timişul Lu
goj (mase.), Ştiinţa Lovrin — 
Textila Cisnădie (mase.), Chimia 
Făgăraş — Sparta Mediaş (fem.).

26 octombrie: C.S.M. SIBIU — 
UNIVERSITATEA BUCUREŞTI 
(fem.), Ştiinţa Petroşani — Inde
pendenţa Sibiu (mase.), Textila 
Cisnădie — C.S.M. Reşiţa (mase.), 
Metalul Copşa Mică — Ştiinţa Lo
vrin (mase.), Sparta Mediaş — 
Ştiinţa Petroşeni (fem.).

ILIÉ IONESCU, coresp.

demne de o cauză mai
AVEM BANI (IMOBILIZAŢI ÎN  ACTE) !
CINE RĂSPUNDE ÎN  ABSENTA RESPONSA
BILILOR ?
MAŞINĂRIA PERFECTĂ A U N O R  TERTIPURI 
ÎNVECHITE
„CÎND O SĂ FIE GATA VA FI AŞA DE FRU
MOS“ . . .

Clubul ca re  a re  în  g rijă  s tad ionu l si- 
b ian  „M etalul" — calu l de băta ie  a l an 
trenam en te lo r, al m eciurilo r cu specta
to ri sau  fă ră  specta to ri — a r  tre b u i să 
fie  p rim u l revo lta t. In tr-ad ev ă r un  o raş 
ca Sibiul, în că rca t de frum oase tra d iţii  
sportive, se poate  astăzi com para cu o ri
ce u rb e  în  care  ex istă  2—3 ech ipe de 
fo tbal. Un oraş de peste 120 000 m ii de 
locu ito ri d ispune de un  singur te re n  ca 
lum ea, a l căru i gazon, av înd  în  v edere  
num ele  („M etalul“) a r  treb u i să f ie  d in  
o ţel sp re  a  face fa ţă  su te lo r de cram - 
poane care -i p roduc zilnic m ii de cu 
cuie. D ar, ceea ce d in tr ib u n ă  nu  se 
vede n ic iodată  sub ia rb a  m ătăsoasă a 
te ren u lu i — am en in ţa t şi acesta de boala  
celo rlalte , chelia  — sim t fo tb a liş tii şi cei 
care, în tîm p lă to r  îl s tră b a t în  pauza 
d in tre  două p artid e . P oate  că p rim u l 
ch em at sa ia  cu v în tu l în  apăra rea , re 
pet, un icu lu i te re n  sib ian  ap rox im ativ  
ap t, a r  f i m edicu l sportiv , care  treb u ie  
să f i sim ţit ta re le  la ten te  ale gazonului 
o ri de  c îte  o ri a  a le rg a t să acorde v reu 
n u i sp o rtiv  p rim u l a ju to r.

D ar să n u  eludăm  fondul chestiun ii 1 
Ar f i un  nead ev ă r să afirm ăm  că  nu  
avem  te ren u ri, baze sportive  sufic ien te  
în  S ibiu, că se joacă  num ai şi num ai 
pe „M etalul“. In  defin itiv  sp o rtu l se 
poate  p rac tica  oriunde, pe  m aidan  ch iar, 
în tre  două b locuri, cu  condiţia  să a i o 
palm ă de p ă m în t oarecum  n ivela tă , o 
m inge şi p icioare de f ie r. F o tbal se

poa te  face  un d e  n ici n u  te  aştep ţi şi 
încă  în tr-u n  „cadru  o rgan iza t“ . . .  De 
pildă, pe  „E lectrica“ n u  te  opreşte  n i
m eni, de d im ineaţă  p în ă  seara , să baţi 
c ît  v re i balonu l. Pe te ren u l de lîngă 
O bor, de asem enea. La „Voinţa“? Ei 
b ine, acolo e cu  to tu l a ltceva. Acolo nu  
p o ţi să  in tr i  ch ia r  cum  vrei, p en tru  că, 
vezi dum neata , acolo e  a ltă  organizare.

în so ţit  de to v arăşu l Vasile Mihai, m e
to d ist la  C.S.M. Sibiu, singuru l cliib in 
te re sa t în  p ăs tra re a  gazonului de pe 
„M etalul“, am  în tre p rin s  zilele trecu te  o 
tem era ră  v izită. Am în cep u t cu „Elec
tr ic a “. T em erară  v izită, p en tru  că p en 
t ru  a  sc u rta  d is tan ţe le  ne-am  u rc a t pe 
o m otocicletă . S trada  Vasile A ron (nu 
ştiu  dacă n u  treb u ie  sc ris Aaron?) duce, 
o n d u la to riu  şi riscan t, sp re  „E lectrica“. 
G ropi, no ro i persis ten t, ce ne-au  am in tit 
co ncursu rile  de m otociclism  pe te ren  
v a r ia t de  la  Cîm pina.

T e ren u l „E lectrica“, îm p re jm u it cu 
g a rd  d in  beton , ascunde însă în  incin ta  
sa  a tîta  nep ăsare  p e n tru  cauza căre ia  
tre b u ie  să -i slu jească, în e ît  orice scuză 
palia tiv ă  cade de la  începu t. In  num ele 
sum ei de  150 000 de le i cu cai;e „se va 
face  o treab ă  b u n ă“, to tu l poate  fi lă sa t 
deocam dată în  parag ină . P ardon! Să nu  
u ităm  te re n u l d in  d reap ta  a ra t şi d iscuit 
pe  ca re  se va sem ăna gazonul v iito ru 
lu i . . . P azn icu l acestei, să-i zicem  baze 
spo rtive , e p lecat. C îţiva ce tă ţen i p rea  
t in e r i sau  p rea  v îrs tn ic i p en tru  cu ltu ră

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şi 43 m 

şi apune la 18 h şi 43 m. Vremea 
în general frumoasă, cu cerul va
riabil, temporar noros. Vîntul va 
sufla slab din sectorul sud-est. 
Temperaturile minime vor oscila 
între 9—11 grade, iar maximele 
între 24—26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Comisarul X şi 

banda „Trei cîini verzi“ (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00). ARTA: Strigătul (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30). TINERETULUI: Omul mo
mentului (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30). 7 NOIEMBRIE: 
Anna Karenina seria I—II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00). INDE

PENDENŢA: Asasinatul s-a comis 
luni (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30). TEATRUL DE VARA 
AL TINERETULUI: Neîmblînzita 
Angelica (orele 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Comi
sarul X şi banda „Trei cîini verzi“ 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30 
19,00; 21,15). TINERETULUI
Vîrstele omului (orele 10,00; 16,30 
18,30; 20,30). UNIREA Paşa (orele 
10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Viţelul 
de aur (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Riscurile me
seriei (orele 10,00; 16,00; 18,00;
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Rolls Royce-ul galben (orele 18,00; 
20,00).

BAZNA BĂI: Ziua în care vin 
peştii (orele 17,00; 19,00).
OCNA SIBIULUI: Aşa s-a născut 
legenda (orele 17,00; 19,00).

APOLDUL DE SUS: 23 AU
GUST: Suflete tari (orele 17,00; 
19,00).

TELEVIZIUNE

21,30 Recital Margareta Pîslaru. 
22,00 Telejurnalul de noapte 

şi buletinul meteorologic. 
22,20 Film serial, Răzbunătorii. 
23,05 Romanţe de George 

Grigoriu.
Interpretează Ioana Radu 
şi Dorina Drăghici.

23,25 închiderea emisiunii.

16.30 Lupte libere şi greco-romane. 
Campionatele internaţionale 
ale României (transmisiune 
de la Sala Floreasca).

17.00 Filmul serial BELLE ŞI 
SEBASTIEN.

17.30 Bună seara fete! Bună seara 
băieţi! Emisiune pentru ti
neret de Elisabeta Mondanos 
şi Titi Acs.

18.30 Telejurnalul de seară. 
Buletin meteorologic.

19.00 Spectacol de gală cu prile
jul închiderii Festivalului 
internaţional de folclor — 
România ’69.

20.30 Tele-enciclopedia.

EXPOZIŢII
Expoziţia judeţeană de artă 

plastică, deschisă în noul edificiu 
de cultură „Casa artelor“ din Piaţa 
6 Martie. Program de vizitare în
tre orele 10,00—19,00.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu Expoziţia 

permanentă din „Trunul Sfatului“. 
Muzeul tehnicii populare din Dum
brava Sibiului. Deschis între orele 
10,00—18,00. Palatul Brukenthal 
cu „Galeria de artă Burkenthal“.

fizică şi sp o rt (preşcolari v en iţi cu  b u 
nicii) s ín t  s in g u rii ca re  p ro fită  de baza 
m ate ria lă  aband o n a tă  aici. A flăm , la  con
ducerea  A.S. E lectrica, că s-au  com an
d a t p lasa  de sîrm ă, ram ele p e n tru  plasa 
de  sirm ă (sic!), ţeavă, c im ent, fo rm e de 
c im en t (sic!). P ăi, dacă s-au  com andat 
to a te  acestea  e c lar. M ai poate  spune 
cineva ceva? D oar ju că to rii celo r p a tru  
echipe ca re  se an trenează  aici a r  p u tea  
să  fie n em ulţum iţi. P robab il că, în  lipsa 
u n o r  condiţii m ai bune, s-au  o b işn u it şi 
ei, aşa in c it  tre a b a  m erge  acum  de la  
sine  . . .

Al doilea obiectiv  v iz ita t, stad ionu l 
„V oinţa“, are  faţă  de p rim u l av an ta 
j u l . . .  că lă re ţu lu i. Aici există  o trib u n ă , 
o pistă  nouă de  d ir t- tra k , u n  te re n  de 
fo tb a l cu  u rm e  p re isto rice  de gazon, 
două te re n u ri de  h an d b a l şi un  a lt te ren  
de fo tbal se află în  co nstrucţie . S tad io
n u l „Voinţa“ a p a rţin e  A.S. V oinţa, p a 
tro n a tă  de U.J.C.M . care  la  r în d u l ei 
se află în  subord inea  UCECOM. P rin  o- 
fic iu l de sp o rt al UCECOM s-au  liv ra t 
în  contul U.J.C.M. s ib iu , p e n tru  stad io
n u l „Voinţa", 160 000 le i p en tru :

— refacerea  şi gazonarea te ren u lu i 
p rin c ip a l de fo tbal şi am en a ja rea  un u i 
a l doilea te re n  de fo tb a l d in zgură 
neag ră ;

— n ivelarea  spa ţiu lu i p rim it în  p ro 
p rie ta te a  cooperaţiei, inc lus în  perim e
t r u l  s tad ionu lu i şl com pletarea  gardu lu i 
d in  p re fa b ric a te ;

— rep a ra ţii şi în tre ţin e rea  tr ib u n e i şi 
a  g ru p u lu i soc ia l-adm in istra tiv ;

— co nstru irea  unu i b o rdei p e n tru  ca r
b u ra n ţi şi lu b rif ian ţi (pen tru  sec ţia  de 
m otociclism );

— te rm in a rea  am en ajă rilo r p e n tru  
handbal, volei şi îm p re jm u irea  lo r  cu 
gard .

In  ad resa  la  care  ne  re fe rim  UCECOM 
refuză  sup lim en ta rea  sum ei de 160 000 
le i p en tru  o even tu a lă  aren ă  de popice, 
sub  m otiv  că su p lim en ta rea  u rm ează  a 
f i ap robată  n um ai după ce lu c ră rile  e- 
n u m era te  vor f i te rm in a te , ş t iu  p ro b a
b il cei de la UCECOM cu cine au  de-a 
face!

Ce s-a fă c u t p în ă  în  p rezen t cu  aceşti 
bani?  S paţiu l n u  p e rm ite  o analiză p rea  
se veră  şi am ăn u n ţită  a  s itu a ţie i (se v o r 
găsi p robab il a lţi i  — poate  cei ca re  au  
d a t  ban ii s-o facă). O ricum , o p riv ire  în  
„cu rtea“ s tad ionu lu i este  ed ifica toare . De 
fa p t  ce am  găsit? P e  te re n u l ce  urm ează  
a  fi co n stru it (din zgură), u n  s in g u r om, 
în g r iji to ru l s tad ionulu i, încerca  să  dă- 
r im e  m orm anele  de m oloz şl păm în t. 
N i s-a p ă ru t că este o te r ib ilă  sfidare  a 
condiţie i um ane aceea de a  cere  cuiva 
(unui singuri om  I) să rezolve cu  o lopată  
p rob lem e în cu rca te  d in  condei.

Ş i a s tfe l la  „V oinţa“ lu c ră rile  în a in 
tează  p r in  tru d a  în g rijito ru lu i.

S itu a ţie  şi m ai tr is tă  pe te re n u l de 
lîn g ă  O bor. I n tra t  cu ch iu  cu  v a l în  
s tă p în irea  A.S. In d ep en d en ţa  te re n u l a- 
cesta  p la t ca o m asă, cu u n  gazon n a 
tu ra l  sp lendid , îşi a ş teap tă  co nstructo rii. 
S -au  fă c u t g ropi, s-au  adus stîlp i d in  
beto n  p e n tru  îm p re jm u ire , s-au  execu 
ta t  pro iecte . C ine spune că n u  s-a  făcu t 
nim ic? Z ac şi a ici im obilizate, a ş tep tîn d  
zăpada lu i 1970, 112 000 lei!

Să recap itu lăm : la  „E lectrica" n -am  
găsit u n  om  ca re  să ţin ă  în tre  degete  
p rob lem a te re n u lu i aband o n a t; la  „Voin
ţa “ răsp u n d e  to a tă  lum ea, d a r  lipsesc 
responsab ilii; la  „Independen ţa“ n u  ex is
tă  o persoană care  să ne  iasă în  cale 
şi să ne spună : „eu sín t, tovarăşe , re s
ponsabilu l, am  fă c u t aşa, aşa, avem  de 
g înd  s ă . . A tunci c ine  răspunde în  
lipsa . . .  responsabililor?  N u cum va a- 
vem  de-a face cu m aşin ă ria  p erfe c tă  a 
u n o r  te r tip u r i învech ite , ale in d ife ren 
ţe i, iresponsab ilită ţii şi b irocra tism ulu i 
ca re  te  fae  să  n u  dai n ic iodată  de  ca
p ă tu l f iru lu i de aţă, lă s în d u -te  în  ce r
cu l v icios a l îndoielii? Să judecăm !

T oată lum ea n e  asigură : „Cînd o să 
fie  ga ta  v a  f i aşa de frum os!" D ar cînd  
o să fie gata? S ín t tr e i  te re n u ri care  
concom iten t s-au  pom enit în  lu cru . Cum  
se lucrează s-a văzut! De aceea, în t re 
băm  şi no i: C înd, în  sfîrşit, se v o r în 
cheia  lucră rile?  N e p e rm item  o reco 
m an d are : dacă n u  s în tem  în  s ta re  să 
execu tăm  cu b an ii în  b u zu n a r n iş te  lu 
c ră r i care  n u  rec lam ă cine ştie  ce vo
lum  de m uncă, să ne  lăsăm  păgubaşi! 
S ín t a lţii care  abia  aş teap tă  fondurile  
necesare ea să se apuce de treab ă ! N -ar 
fi păca t să p ierdem  aceşti ban i şi c re 
d itu l fo ru rilo r  tu te la re?  C redem  că da!

VIOREL CUGU

Întreprinderea „Electromontaj" Sibiu
str. Lector nr. 12

angajează de urgenţă:
— 3 mecanici auto categoria 6’, cu un cîştig lunar 

de cca 2 000 lei;
— 2 mecanici auto categoria 2—4 cu un cîştig 

lunar de cca 1 200 lei.
Aceşti muncitori vor avea locul de muncă la garajul 

întreprinderii şi vor lucra în schimbul de dimineaţă.
De asemeni mai angajează:

— 30 muncitori necalificaţi cu loc de muncă pe 
şantierele întreprinderii şi la sediul din Sibiu.

Acestor muncitori li se asigură:
— cazarea gratuită în camere închiriate;
— vizitarea periodică a familiilor;
— calificarea în meseria de electricieni prin 

cursuri de calificare, cu salariu pe perioada 
şcolarizării.

Doritorii se vor adresa la serviciul personal, 
telefon 1 48 84, interior 1 66.

întreprinderea de construcţii şi montaje 
Braşov, iotul Sibiu

ANGAJEAZA DE URGENŢA:
Ü  UN CONTABIL I sau II? H  ZIDARI, B  INSTALATORI. 
SB TINICHIGII — VENTILAŢII; »MUNCITORI NECALIFICAŢI.

Informaţii, zilnic la numărul de telefon 1 44 32 sau la sediul 
lotului din str. Alba Iulia nr. 36 (lîngă staţia de benzină).

Uzina „Automecanica" Mediaş
str. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 23 33

angajează de urgenţă:
— sudori electrici şi autogeni;
— tinichigii construcţii metalice;
— lăcătuşi construcţii metalice;
— strungari metale;
— frezor universal;
— vopsitori industriali;
— maistru vopsitor.

Solicitanţii vor prezenta acte de calificare. 
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la serviciul 

personal al uzinei între orele 7— 15.

p r o d u c
dm écga t  4oî&- 
dum t de copoct/ce 
fcimcde, Govocwe

l  - şddMmdde. flg j£ u /u .A L  
f&cUdAU, tut/i-e
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4i  CufâiT

Şcoala de şoferi profesio* 
nişti Turnişor-Sibiu

angajează:
— 1 administrator unitate şcolară cu studii medii şi 5 ani 

vechime
— 1 distribuitor carburanţi cu studii elementare 

— 1 achizitor — cu studii elementare 
— 1 magaziner — cu studii elementare 

— 4 paznici.

I.I.S. Antrepozitul frigorifer Sibiu
angajează:

— sortatori fructe pentru sezonul de toamnă.
Pot fi şi pensionari cu drept de muncă.
Informaţii suplimentare se pot lua de la biroul personal, telefon 
1 28 77, interior 3, şi 131 59.

M ica
Vînd casă, curte şi grădină în Dumbrăveni, str. T. Vladimirescu nr. 57. 
Informaţii Odorheiul Secuiesc, B-dul 1 Mai 52, familia Egyed.

Caut ucenici pentru meseria de lăcătuşerie. Sibiu, str. Morilor 2.

Pierdut carte de muncă, pe numele Schochterus Konrad. O declar nulă.
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Conform specificului instituţii
lor profesioniste de artă, în această 
perioadă de fine ^ „relache«-ului 
estival, activitatea acestora intră în 
faza de alertă a preparative.lor pen
tru inaugurarea noii stagiuni. Se 
pregăteşte, cu o febrilitate colec
tivă, momentul solemn al unei noi 
confruntări cu publicul, pe unde
va, în săli de repetiţii şi în fuga
rele discuţii de birou, bate adînc 
un puls al emoţiei. Oamenii artei, 
prietenii sufletelor noastre, oficia
ză din nou un ritual al iniţierii în 
frumos, la care participi cu o as
cunsă nostalgie, ca totdeauna în 
faţa generozităţii sensibile.

Discuţia stabilită cu dirijorul 
Henry Selbing, directorul Filarmo
nicii sibiene, s-a desfăşurat în a- 
cest c^dru al angajării multiple 
pentru' conturarea viitoarelor acte 
de creaţie. între telefoane, soluţio
nări operative, indicaţii fără amî- 
nare şi amabilitatea concisă pen
tru fiecare solicitant, am încercat 
pentru cititorii ziarului nostru să 
ridicăm discret un colţ de cortină 
înspre apropiata stagiune muzica
lă. Aşadar. . .

— Prima şi cea mai fireas
că întrebare, într-o astfel de 
discuţie, se referă la stadiul 
pregătirilor.

— Pentru stagiunea 1969-70, 
pregătirile au început încă înainte 
de închiderea stagiunii precedente, 
prin elaborarea de principiu a nou
lui repertoriu. Aceasta deoarece la 
noi, spre deosebire de teatru, fie
care concert are o noutate de con
ţinut şi, fireşte, interpretativă, ceea 
ce presupune un foarte bogat re
pertoriu. Echilibrarea acestui vast 
program muzical necesită cuprin
derea dozată a diferitelor lucrări, 
ca gen, stil, epocă. Acest fapt im
plică o atitudine de perspectivă 
riguros organizată, spre a se putea 
oferi publicului ceea ce aşteaptă 
cu îndreptăţire de la noi.

— Care a fost principi'-! 
orientativ în stabilirea rep-otf» 
toriului pe care se va ma 
noua stagiune?

— în primul rînd, criteriu! va
loric al lucrărilor. Am avut cu 
deosebire în vedere plasarea con
certelor în centrul de interes al 
melomanilor sibieni atît prin va
loarea lucrărilor, cît şi prin coefi
cientul multora dintre ele de ine
dit pentru spectatorii locali, ca şi 
prin ţinuta interpretativă crea
toare, de veritabil act artistic. Se 
cere amintit faptul că, în echili
brarea programului în funcţie de 
aceste obiective, am avut în ve
dere prezentarea cît mai multor 
piese în primă audiţie în Sibiu, 
cît şi cuprinderea largă a lucrări
lor scrise de compozitori români.

— Noutăţi în componenţa 
orchestrală?

— Tocmai voiam„să adaug că e- 
laborarea unui nou repertoriu este 
condiţionată şi de aparatul orches
tral. La noi s-au produs, în timpul 
vacanţei estivale, destul de multe

schimbări prin plecarea unor in
strumentişti, prin nu prea venirea 
unor absolvenţi repartizaţi etc. Sin
tern extrem de preocupaţi cu ree
chilibrarea compartimentelor care 
au suferit între cele două stagiuni 
mişcări de cadre, iar în această 
extrem de importantă acţiune con
tăm mult pe ajutorul forurilor lo
cale.

— Aminteaţi de lucrări în 
primă audiţie pentru publicul 
meloman din Sibiu. V-aş ruga 
cîteva repere informative.

— Spectatorii noştri vor putea 
urmări, în noua stagiune, mai 
multe lucrări româneşti în primă 
audiţie, între care: Patru piese 
pentru orchestră de coarde de Die-

De vorbă cu dirijorul 
HENRY SELBING

artist emerit, direc
torul Filarmonicii de 

stat din Sibiu

ter Aker, Patru scene coregrafice 
de Dumitru Bughici, Omagiu lui 
Palestrina de Doru Popovici (lu
crare vocal-simfonică), Simfonia în 
la major de G. Stephănescu, Sim- 
fonieta de Cornel Ţăranu; din li
teratura muzicală universală, vom 
prezenta în primă audiţie la Sibiu 
lucrări de Purcell, Gluck, Philippe 
Emmanuel, J. Ch. Bach, Grétry- 
M'ottl, Boccherini, Mozart, Beetho
ven, Schubert, Berlioz, Liszt, 
Brahms, Saint-Saens, Mussorgsky, 
Mahler, R. Strauss, Sibelius, Piz- 
zetti, Strawinsky ş. a. m. d.

— Desigur, stagiunea nouă 
se va sprijini şi pe un număr 
de colaboratori, români sau 
străini.

— Da, vom avea ca invitaţi pe 
dirijorii: dr. Karl Schubert (R.D.G.), 
Edward Fischer (R.S. Cehoslova
cia), Marian Lewandowski (Polo
nia), iar dintre dirijorii români: 
Mircea Basarab. Mircea Cristescu, 
Iosif Conta, Emi.l Simon, Ion Ba
riu, Erich Bergel. Ca solişti, îi 
vom putea asculta pe Igor Frolov, 
E. Leonskaia, Daniel Safran 
(U.R.S.S.), Detlev Grevesmühl (R.F. 
a Germaniei), Iosef Schwab, Re
nate Schoster (R.D.G.).

în viitoarea stagiune, publicul 
sibian va putea cunoaşte o serie de 
tineri solişti, foarte talentaţi, afir
maţi răsunător în diferite con
cursuri internaţionale, dintre care 
amintesc pe Radu Lupu, Maria 
Sîrbu, Silvia Marcovici, Denise Ba- 
ranga, Ildikó Adorjani, Virgil Frîn- 
cu, Silvian Iţicoviri, Eugen Sîrbu 
etc.

— Care va fi evenimentul 
muzical cel mai important al 
viitoarei stagiuni?

— Anul 1970 este anul Beetho

ven: se vor împlini 200 de ani de 
la naşterea compozitorului. Pentru 
aceasta, vom organiza două con
certe, consecutive, extraordinare, 
cu cele cinci concerte ale marelui 
compozitor, în interpretarea pia
nistului Radu Lupu. In afară de 
aceasta, şi celelalte programe de 
concert vor cuprinde lucrări ale 
titanului muzicii universale.

— Cîteva cuvinte despre 
publicul sibian, „criticul“ co
lectiv imediat şi beneficiarul 
prim al strădaniilor dv.

— Vom acorda în continuare o 
deosebită atenţie concertelor de 
iniţiere, destinate în special tinere
tului. Prin conţinut şi organizare, 
tindem ca acestea să desăvîrşească 
acţiuni similare mai vechi. Pentru 
aceasta, contăm pe o strînsă cola
borare cu Inspectoratul şcolar ju
deţean şi conducerile şcolilor. Spe
răm ca şi în acest nou program 
muzical să avem alături concursul 
profesorilor de specialitate, dacă se 
poate chiar mai substanţial. Pen
tru reuşita iniţiativei noastre, ar 
fi bine ca aceste concerte să se 
ţină într-o sală mai adecvată şi 
cred că sala teatrului ar putea fi 
cedată, o dată pe lună, duminica 
înainte de masă, şi pentru astfel 
de manifestări.

Sîntem dornici să oferim publi
cului sibian, pe care îl apreciem ca 
foarte bun cunoscător al muzicii şi 
exigent, concerte de calitate. Spe
răm că il vom avea şi in acest an 
alături de noi.

Interviu realizat de 
TITU POPESCU

N. R. — In unul din numerele 
viitoare ale ziarului nostru vom 
publica un interviu cu directorul 
Teatrului de stat referitor la vii
toarea stagiune.
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S e m n  p e  a l  b a i  t e n
(Voronejului)

Mi-am adăpat căluţul în părău 
căci cale lungă-i în Rarău 
şi traista mi-am umplut-o 
cu cioburi crude de albastru 
culese din coama unui astru.
Le-am rinduit pe rînd în glie 
din Voroneţ la Sihăstrie, 
din Giurnălău la Năsăud.
Albastrul acela cu sufletul ud,
unde încetează zăpezi, .
unde vara trecută mai păstrează din iezi,
unde cerbii întreabă
ce-şi mai spun morţii
de mina dezvelită în iarbă,
unde amintirea se-ntoarce la cină
pe urmele turmelor,
zbătindu-se să redevină.
Eu ştiu albastrul acela 
şi-l spun tuturora.
Albastrul acela ce peste suflet s-a pus, 
ca-ntr-un riu peste păstrăvi.
Eu ştiu că, rănit, albastrul acela 
a devenit iară albastru.
Dar, lovit, trupul lui 
l-am iubit cit eu am putut,
Dar, întunecat, trupul lui 
am chemat buciumul nopţii albastre 
şi-am zis, fiindcă aici s-a născut, 
fericit fie cel care de-o vîrstă îmi este 
şi cel care-n prag de plecare 
simte că are pe umeri albastru.

GEORGE PUŞCARIU

Q l a m e l e  t a i n i e
Zidarii au plecat din sat 
şi-a rămas singură o mireasă 
noaptea trebuia să vină un bărbat 
şi să zidească o casă.

Timpul trecea ca un inel sticlind 
in lutul pregătit pentru zidire 
şi pietrele crăpau luminind subţire 
numele tainic al casei zidită din iubire.

ION VIDRIGHIN

'>*v'. v. ..•
i p  w - y v  ' & £ >  vjkL&y

- v  . \ :> A

• 'y- ’• <
« f e l
■ţjm

é1 S p
• I;

* **

f-‘ii nţ ţ'Al

v \

I >

Şedinţă «fe cenaclu
Azi, la ora 18, în sala Cena

clului literar (Piaţa 6 Martie, 
nr. 25), va avea loc o şedinţă 
de cenaclu, la care participă şi 
conducerea Asociaţiei scriitori

lor din Braşov. Sínt invitaţi cei 
interesaţi de mişcarea literară 
a municipiului şi judeţului Si
biu.
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In „Arte veneta“ din 1966 am 
atribuit dalmatinului Federico 
Bencovici trei tablouri din Mu
zeul Brukenthal, două dovedin- 
du-se prin participarea lor la 
expoziţia recentă din Veneţia 
„Dal Ricci al Tiepolo“, opere 
certe de Paul Troger: „Petru 
tămăduind un bolnav“ şi „So- 
crate îndemnat să evadeze din 
carceră“, ambele ulei pe pînză, 
de dimensiuni egale, ceea ce 
le dă caracter de pandant, pro
venite din colecţia pictorului 
vienez Franz I. Neuhauser, sta
bilit la Sibiu, şi catalogate ca 
opere de Johann Ignaz Mildor- 
fer.

Indoindu-ne de paternitatea 
lui Mildorfer, însuşită de Th. v. 
Frimmel, în comparaţie cu ta
blourile sale - semnate, de la 
Schottenstift — Viena, semna
late nouă de Dr. Hans Auren
hammer şi bazaţi pe opinia for
mulată pe bază de fotografie a 
cercetătorilor Roberto Longhi, 
Rodolfo Palluchini, Wart Ars
lan, Grgo Gamulin şi Kruno 
Prijatelj, ni s-a păr-ut a fi mai 
plauzibilă o atribuire a lor lui 
Bencovici, atribuire acceptată 
recent şi de Dr. Pietro Zam- 
petti.

Iată însă că Gamulin, exami- 
nîndu-le „de visu« la Veneţia, 
ne-a scris că acum e convins că 
trebuie revendicate lui Troger, 
invocînd confruntarea cu 
„Moartea Sfîntului Iosif“ şi „La
pidarea Sfîntului Ştefan“. Noi 
am propune şi „Cina cea de 
taină« — de Troger, reprodusă

în catalogul retrospectivei Tro
ger din 1962. In studiul nostru 
constatasem deja (p. 270) faptul 
că bolnavul de pe targă din ta
bloul sibian „Petru tămăduind 
un bolnav“ se găseşte aproape 
identic în „Moartea Sfîntului 
losif“ de Troger din muzeul din 
Graz, ceea ce ne-a provocat a- 
tunci, o serioasă îndoială în ce-

Gabriela Florescu

racursi, din tablourile din Si
biu şi Graz, este însă un motiv 
iconografic peste care nu mai 
putem trece cu superficialitate, 
el pledînd categoric în favoa
rea lui Troger, alături de argu
mentele stilistice şi cromatice, 
oricîtă vervă am fi depus în 
vechea noastră atribuire. Schi
ţa din Graz — operă capitală

noi în studiul citat. Dar, pentru 
economia „corectării de traiec
torie“ a sondajului nostru, nu 
mai repetăm în această „adden
da et corigenda“ descrierea ta
blourilor şi consideraţiile sti
listice din revista veneţiană, 
Bencovici şi Troger asimilînd a- 
proape aceleaşi înrîuriri italie
ne, de unde şi confuziile care

TABLOURI DE TROGER
la Muzeul Brukenthal

ea ce priveşte paternitatea lui 
Bencovici, părîndu-ni-se cel 
puţin ciudat ca un pictor de 
rangul lui Troger să recurgă la 
un „plagiat“, dar l-am „expli
cat“ prin influenţa lui Benco
vici asupra sa, noi înşine fiind 
sub influenţa opiniilor lui Lon
ghi. Aceasta, cu atît mai mult 
cu cît comparaţia cu „Şfîntul 
Francisc“ de Troger, de la Mu
zeul Brukenthal (ulei pe pîn
ză, 121X93 cm), excelentă re
plică a tabloului din Innsbruck 
(nr. 26 în catalogul citat), pic
tat în maron şi verde oliv, nu 
ne-a convins că s-ar putea ca 
Troger să fi pictat şi cele două 
tablouri în discuţie, mult mai 
colorate.

Prezenţa bolnavului de pe 
targă, văzut într-un îndrăzneţ

din apogeul maestrului — e 
datată de Wanda Aschenbren
ner, în catalog, în jurul anilor 
1740—41, ceea ce ne permite 
să datăm tablourile din Sibiu 
ceva mai tîrziu, de exemplu în 
jurul anului 1744, cînd Troger 
a pictat o altă schiţă inspirată 
din viaţa lui Petru, „Sfîntul 
Petru şi vrăjitorul Simon“, 
existentă tot la Graz, între, ea 
şi cea din Sibiu putîndu-se sta
bili destule înrudiri stilistice 
expresioniste. De altfel, Erich 
Egg, în studiul din catalog, ob
servă că în deceniul al cincilea 
al secolului, unele tablouri de 
Troger reflectă infuenţa indi
rectă a lui Magnasco, precum 
şi vizionarismul lui Tiepolo, e- 
couri vizibile şi în tablourile 
noastre, înregistrata deja de

se pot face. Reproducerile după 
Bencovici din catalogul „Dai 
Ricci al Tiepolo“ ne-au uşurat 
sesizarea deosebirii lor de lim
baj. La Bencovici formele sínt 
articulate mai larg, structura 
plastică fiind mai puţin dizol
vată de efectele picturale iar 
penelul mai fluid, în timp ce la 
Troger figurile sínt mai frag
mentate şi mai aspre, agitate de 
o tuşă în general mai sacadată, 
lumina mai „flamboiantă“, colo
ritul mai acidulat, deşi tensiu
nea dramatică e aproape ace
eaşi la amîndoi. Menţionăm că 
la expoziţia Troger din 1962 au 
fost prezentate mai multe schi
ţe în ulei de mîna lui, în acest 
stil vibrant, caracteristic roco- 
coului vienez.

Cît priveze al treilea tablou

atribuit lui Bencovici, cu con
cursul lui Aurenhammer, „Vin
decarea bătrînului Tobie« (nr. 
inv. 614, ulei pe pînză, 56x75 
cm), provenit tot din colecţia 
lui Neuhauser, Pallucchini, în
tr-o apostilă, la articolul nos
tru, din acelaşi număr din „Ar
te veneta“ (p. 271), şi-a expri
mat deja rezerva. Ne întrebăm 
azi dacă nu cumva acest tablou, 
într-adevăr cu unele cfiractere 
încă seicenteşti n-ar putea fi 
etichetat, cel mult cu semnul 
întrebării, ca o lucrare de ti
nereţe a lui Troger, tema gă- 
sindu-se şi în alte tablouri ale 
artistului.

Muzeul Brukenthal mai po
sedă şi două tablouri catalogate 
ca operele unui anonim aus
triac: „Isus stînd de vorbă cu 
Nicodem“ (nr. inv. 859, ulei pe 
pînză, 41,5x35 cm) şi „Isus 
stînd de vorbă cu samaritean- 
ca“ (nr. inv. 860, 41,5x35,5 
cm), care poartă pe şasiu o ve
che inscripţie în cerneală cu nu
mele lui Troger, derivaţii mai 
modeste din tablourile sale cu 
aceeaşi temă, ale unui elev. al 
cărui nume poate că un studios 
austriac ni l-ar putea preciza.

Prin identificarea acestor 
două „modelletto“ necunoscute 
de Troger şi a două schiţe de 
J. M. Rottmayr, pictura austria
că de la Muzeul Brukenthal s-a 
îmbogăţit cu patru mici capo
dopere de mîna unor maeştri 
vienezi.

TEODOR IONESCU

Ion Cărămidar Cohtinuitate

Cărţi noi in limbile
naţionalităţilor
conlocuitoare

Peisaj industrial
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Sínt în curs de apariţie sau au 
apărut sub egida Editurii pentru 
literatură o serie de cărţi intere
sante în limbile naţionalităţilor 
conlocuitoare.

Scriitorii de limbă germană sínt 
reprezentaţi prin mai multe volur 
me prestigioase; dintre acestea, se 
remarcă în primul rînd cele două 
volume, versuri şi proză, ale scrii
torului sibian Wolf Aichelburg. 
Poeziile ce fac sumarul volumului 
„Hanuri în vînt“ au fost selectate 
de însuşi autorul lor, din întreaga 
perioadă de creaţie lirică. Versu
rile lui Aichelburg cîntă în pri
mul rînd măreţia naturii şi a pei
sajului românesc. Sínt înfăţişate o 
multitudine de relaţii ce leagă pe 
poet de natura răscolitoare. Cea 
laltă carte a lui Wolf Aichelburg 
este un volum de proză, „Şobola
nii din Hameln“. In ea sínt reunite 
o serie de „povestiri", numite im
propriu astfel, ele fiind fabule în 
proză, în care eroii sínt substituiţi 
cu animale cuvîntătoare. Aichel
burg dă povestirilor sale atîta sen
timent uman îneît transpare ime
diat omul prin travestitul zoomorf.

Un alt volum de versuri este cel 
al lui Waldemar Bernhardt şi se 
intitulează simplu „Poezii“. Volu
mul a fost selectat de autorul în
suşi cu puţin înainte de moartea 
sa fulgerătoare. Se degajă din â- 
ceastă plachetă de versuri o căl
dură şi o candoare neaşteptate la 
un poet matur aşa cum era Bern
hardt. Un puternic sentiment de 
ataşament faţă de patrie, de na
tura generoasă şi bogată a Româ
niei, o caldă simpatie pentru om 
şi un nobil umanism care respinge 
cu dispreţ şi indignare aberaţiile

fascismului — iată trăsăturile do
minante ale poeziilor lui Waldemar 
Bernhardt.

Postfaţa volumului lui Bernhardt 
este semnată de scriitorul Alfred 
Kittner.

Otto Seidmann, după -cele două 
cărţi satirice apărute în anii tre
cuţi, „Oameni, măşti şi ciudăţenii" 
şi „Miniaturi“, ne prezintă, de a- 
ceastă dată, portretul unei figuri 
caracteristice în tîrgurile moldove
ne de altă dată. Povestirea „Precu
peaţa“ este o carte deosebit de in
teresantă, mai ales prin inedit.

După succesul repurtat acum doi 
ani cu volumul antologic al tine
rilor poeţi germani din România, 
„17 eu=» 1 noi“, va apare, în cu- 
rînd, un volum asemănător, din 
creaţia de proză a tinerilor scrii
tori germani din ţara noastră.

Printre scriitorii cuprinşi în an
tologie sínt cîţiva care abordează 
cu îndrăzneală forme şi conţinu
turi noi, dînd o notă aparte scrie
rilor lor. Dintre aceştia se eviden
ţiază Ingmar Brantsch (foarte în
drăzneţ şi în poezie), Franz Hod- 
jack, Dieter Roth, Richard Adleff. 
Scriitorii Paul Schuster, Franz 
Heinz şi Gertrud Gregor sínt pre
zenţi în antologie cu fragmente 
din romanele lor, astfel îneît sínt 
mai substanţial reprezentaţi.

Populaţia ţării noastre, care ci
teşte cărţi în limba sirbă, va găsi 
în curînd în librării o carte de po
vestiri de Ion Agîrbiceanu, tradu
să în limba sîrbo-croată. Acest vo
lum cuprinde 28 din cele mai cu
noscute povestiri ale scriitorului 
transilvănean.

RODICA ZANK

Atlasul lingvistic român
pe regiuni (voi. I)

Rom âniă este p rin tre  pu ţine le  ţă r i  de 
lim ba rom anică, care  posedă deja  două 
atlase lingvistice u n ita re  ale în tre g u lu i 
ei te rito riu . Este vorba de a tlasu l lu i 
G ustav W eigand, _ Linguistischer A tlas 
dako-rum iinischen Sprachgebietes, L eip
zig, 1909, şi de A tlasu l lingvistic rom an  
e labora t de Sever Pop şi Em il P etrovic i, 
sub conducerea lui Sextil P uşcariu . Ce
lelalte  atlase rom anice, cu excep ţia  ce
lo r a le  F ra n ţe i şl Italie i, sín t, în m ajo 
r ita te a  lo r, lim ita t regionale. Cu t o ş t e . 
acestea, e labo rarea  un u i nou atlas ling
vistic rom ân se dovedeşte în  p rezen t — 
şi cu a t î t  m al m u lt astăzi «- deosebit 
de oportună, cunoscută ilind  în ac tuala  
fază de dezvoltare a lim bii ten d in ţa  to t 
m ai accen tua tă  de un ificare  a p a rtic u 
la r ită ţilo r  el dialectale . M enirea lu c ră rii 
va fi aceea de a consem na fap tele  ling
vistice ex is ten te  pe to t te r ito riu l ro m â
nesc, Îna in te  ca ele să fie  cap ta te  în 
în treg im e de lim ba lite ra ră .

L uat in  ansam blu l său, N oul atlas 
lingvistic rom ân pe regiuni va fi o 
Completare şl o ap ro fu n d a re  a A L R  şl 
are  avan ta ju l de a fi o operă colectivă, 
la e laborarea  căre ia  lucrează concom i
ten t ce rce tă to ri d in B ucureşti, Cluj, Iaşi 
şi T im işoara.

C onceput astfel, v iito ru l a tlas se deo
sebeşte de vechile atlase naţionale  şl 
p rin  aceea că re ţeau a  de puncte  c a rto 
grafice va fl de da ta  aceasta m u lt m al 
deasă (1 000 p uncte  fa ţă  de 301 tm nete 
ale ALR I şl 85 p u n c te  ale ALR II). In  
plus, noua re ţea  a p u n c te lo r ce urm ează 
să fie ancheta te  n u  are  o d istribu ţie  
uniform ă, localită ţile  fiind  alese In fu n c 
ţie de v arie ta tea  p a rticu la rită ţilo r  Sntîl- 
n ite in  reg iunea Investigată şl de densi
ta tea  populaţie i. ArfUhetarea u n o r locali
tă ţi ca re  figurează şl în  ALR va  p e r
m ite com pararea  fap te lo r de lim bă a tît  
sub aspect sincronic, c ît  şl diacronic. In  
schim b, chestionaru l este m al concen
tra t, d a r m ai sis tem atiza t (2 543 de în tre 
bări, fa ţă  de 2160 de în tre b ă ri ale 
ALR I  şl 4 800 ale ALR II).

In stitu tu l de lingvistică  ■ şi istorie lite 
rară d in  C luj con tinuă  m erituos şl com 
p e ten t ac tiv ita tea  M uzeului lim bii ro
m âne. O dovadă g ră ito are  este  şi acest 
prim  volum  d in  A tlasu l M aram ureşului. 
A utorii lu i sín t: P . Neiescu, şefu l secto
ru lu i de  fonetică-fonologie a l in s titu tu 
lui sus am in tit, Gr. R usu, şefu l sec to ru 
lu i de  dialectologie al aceluiaşi in stitu t, 
şi I. S tan , lec to r la  F acu lta tea  de  filo 
logie a  U n iversită ţii d in  T im işoara . Vo

lum ul cup rin d e  în tre b ă ri p riv ito a re  I« 
corpul om enesc (părţile  corpu lu i, Boli- 
în suşiri fizice şi m orale) şi fam ilie  (ruâ 
de, naştere , căsătorie , m oarte). A n ch e ta  
a fo st e fec tuată  de to ţi tre i au to rii Ir» 
fiecare  d in cele  20 de p u n c te  ca rto g ra 
fice (de la  221—240) stab ilite . A tlasul cu 
p rin d e  243 de h ă rţi. M ateria lu l a fo s t 
n o ta t Im presionist, fo losindu-se s is tem u l 
de tra n sc rie re  a l ALR.

Spre deosebire de au to rii Atlasului Ol* 
ten iei, care  şi-au  îm p ă r ţit lo calită ţii«  
de anchetă , e fec tu tn d  f iecare  in  p a r t«  
În treg  chestio n aru l In lo calită ţile  re p a r
tizate, au to rii A tlasu lu i M aram ureşu lu i 
ş i-au  îm p ă r ţit  chestionaru l, anchetîncV 
fiecare  în  p a rte , d a r  concom itent, toat®  
lo calită ţile  reg iun ii cu  în tre b ă rile  re - ' 
partiza te . In  acest fe l s-a c re a t posib ili
ta tea  co nsu ltă rii în tim pu l anchete i asu 
p ra  alegerii in fo rm ato rilo r, a sup ra  unot! 
prob lem e de n o ta re  etc.

L ucrare  de m are  am ploare, N oul a tla s  
lingvistic  rom ân pe  regiuni va  fi o sin 
teză  a  fap te lo r de lim bă rom ână trt 
ac tuala  ei fază  de dezvoltare. C u p rin - 
z înd  In fo rm aţii am ăn u n ţite  p riv ind  fo 
netism ul lim bii rom âne, lex icu l şi m o r- ' 
fologia, m al p u ţin  s in taxa , el va  f i o  
oglindă, fidelă  a lim bii vorb ite , ex p re 
sia  el cea m al vie. P re ţio s In s tru m en t 
de lucru  la îndem îna specialistu lu i, a t 
lasul sa tisface  In aceeaşi m ăsu ră  şi cu 
rioz ita tea  d ile tan tu lu i pasionat.

P e  v iito r  v a  treb u i să ne g înd im  - -  
aşa cum  sem nala odin ioară acad. E . 
P e trov ic i •) — şl ia  un  a tlas al g ra iu ri
lo r săseşti d in  T ransilvan ia , al c ă ru ţ 
m aterial, cu les de fostu l p rofesor d e  
germ anistică  de la  U n iversita tea  d in  
D ebreţin , R ichard  Húsz, se m ai găsea 
pe v rem ea cîrid acad. P e trov ic i făcea  
această rem arcă , 8a p rofesoru l K arl K u r t  
K lein de la  U n iversita tea  d in  In n sb ru ck .

A şteptăm  ca S ibiul — v iito r c en tru  u -  
n iv e rs ita r  — să-şi aducă şl în  acest do
m eniu  o con trib u ţie  dem nă de tra d iţia  
cu ltu ra lă  s tră lu c ită  a  în a in taşilo r de p e  
m eleagurile  acestei străv ech i ce tă ţi a 
lite re lo r  rom âneşti.

ION ROŞIANU
cerce tă to r  ştiin ţific  la  In s titu tu l 
de lingvistică  $i isto rie  li te ra ră  

Cluj
*) E. Petrovic i, Sarcin ile  actuale ale  

dialectologilor d in  R.P.R., în  Fonetică şi 
dialectologie voi. I, B ucureşti, 195S, 
p. 219.
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Apelul
Comitetului Central 

al Partidului 
celor ce muncesc 

din Vietnam
Hanoi 5 (Agerpres). •— Agenţia 

V.N.A. anunţă că sesiunea plenară 
extraordinară a Comitetului Cen
tral al Partidului celor ce mun
cesc din Vietnam, care a avut loc 
la 3 septembrie, după încetarea 
din viaţă a preşedintelui Ho Şi 
Min, a adoptat un apel către ca
drele şi membrii partidului, luptă
torii şi compatrioţii din ţară şi 
străinătate în care, printre altele, 
se spune:

„Dragi tovarăşi şi compatrioţi,
Cu nespusă durere Comitetul 

Central al Partidului celor ce mun
cesc din Vietnam informează pe 
tovarăşii noştri, pe luptătorii şi 
compatrioţii din întreaga ţară şi 
pe concetăţenii noştri din străină
tate că:

Tovarăşul Ho Şi Min, preşedin
tele Comitetului Central al Parti
dului celor ce muncesc din Viet
nam, preşedinte al Republicii De
mocrate Vietnam, a decedat la 3 
septembrie 1969, la Hanoi, la 
vîrsta de 79 de ani, după o pe
rioadă de boală şi un foarte serios 
atac de cord.

Tovarăşul Ho Şi Min este înte- 
'meietorul partidului şi statului 
nostru, întemeietorul Frontului 
Naţional Unit din Vietnam şi for
ţelor armate populare, marele şi 
iubitul conducător al clasei noas
tre muncitoare şi poporului nos
tru, al întregii naţiuni vietnameze, 
luptător eminent al mişcării co
muniste internaţionale şi al miş
cării de eliberare naţională. Moar
tea sa este o foarte mate pierdere 
pentru partidul şi poporul nostru.

Ca mare patriot, discipol fidel 
al lui Karl Marx şi V. I. Lenin, 
tovarăşul Ho Şi Min a susţinut 
spiritul luptei aprofundate împo
triva imperialismului, şi-a consa
crat întreaga viaţă cauzei eliberă
rii clasei muncitoare, naţiunii şi 
omenirii; cauzei independenţei şi 
libertăţii socialismului şi comu
nismului. El a promovat spiritul 
independenţei şi bizuirii pe pro
priile forţe, aplicând in mod crea
tor marxism-leninismul ta condi
ţiile specifice ale ţării noastre şi 
a îmbinat în mod strins patriotis
mul autentic cu internaţionalis
mul proletar. El întruchipează 
cristalizarea celor mai bune tra
diţii ale naţiunii vietnameze şi a

V ie tn a m u l d e  su d  * 1

profundei ideologii revoluţionare a 
timpului nostru — ideologia mar- 
xist-leninistă.

In faţa acestei pierderi extrem 
de dureroase — se spune în Apel 
—• Comitetul Central al partidului 
cheamă toate cadrele şi membrii 
partidului, luptători ai forţelor ar
mate populare, compatrioţi din în
treaga ţară şi concetăţeni din străi
nătate, milioane de oameni uniţi 
ca un singur om, să transforme 
durerea în fapte revoluţionare, să 
păşească cu bărbăţie înainte, să 
continue marea cauză a preşedin
telui Ho Şi Min, să înfăptuiască 
cu succes idealurile şi visurile sa
le, să aplice cu stricteţe linia şi 
politica Comitetului Central al 
partidului şi guvernului.

Preşedintele Ho Şi Min s-a stră
duit în permanenţă să sporească 
solidaritatea şi unitatea de gîndire 
in sinul partidului nostru şi în 
rîndul poporului nostru. Susţinînd 
tradiţia preţioasă a partidului nos
tru. noi, comuniştii vietnamezi, 
trebuie să facem tot ce ne stă în 
putinţă pentru a menţine ca lu
mina ochilor solidaritatea şi uni
tatea de gîndire în sinul partidu
lui.

Avînd încredere în linia justă a 
partidului, în forţa maselor şi în 
victoria finală a revoluţiei, între
gul nostru popor să se unească în 
jurul partidului, întregul nostru 
partid să-şi strîngă în mod ferm 
rîndurile în jurul Comitetului 
Central şi să lupte pînă la capăt 
pentru independenţă şi reunifica- 
rea patriei, pentru libertatea şi fe
ricirea poporului, pentru socialism 
şi comunism.

In încheierea Apelului se spune:
Dragi tovarăşi şi compatrioţi,
Cauza revoluţionară a poporului 

nostru a dobîndit' şi dobîndeşte 
mari victorii. întregul nostru par
tid. forţele noastre armate şi în- 
â reg'ul popor să-şi dezvolte cali
tăţile şi. să-şi învingă lipsurile, să 
ducă spre victoria totală rezistenţa 
faţă de agresiunea S.U.A. şi pen
tru salvarea naţională şi cauza re
voluţiei socialiste, astfel incit să 
înfăptuim un Vietnam, paşnic, uni
ficat, independent, democratic, 
prosper şi puternic sub stindardul 
invicibil al preşedintelui Ho Şi 
Min !“.

în legătură c u  î n c e t a r e a  
din viaţă a  t o v a r ă ş u l u i  

Ho Şi Min
•  Săptăm înă de doliu proclamată de forţele  

patriotice
•  Sistarea acţiunilor ofensive pe timp de trei zile

Saigon 5 (Agerpres). — După 
:um anunţă agenţia Eliberarea, la
1 septembrie a avut loc o şedinţă 
:omună a C.C. al Frontului Naţio- 
îal de Eliberare din Vietnamul de 
ud, C.C. al Alianţei Forţelor Na- 
ionale Democratice şi Paşnice din 
/ietnam, Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamu- 
ui de Sud şi Consiliului Consul- 
ativ de pe lingă Guvernul revolu- 
ionar provizoriu.
In comunicatul dat publicităţii 

lupă încheierea şedinţei, sínt ex- 
>rimate sentimentele de durere şi 
egret neţărmurit nutrite de între
gul popor, de luptătorii forţelor ar- 
nate populare de eliberare, organi- 
:aţiile patriotice din Vietnamul de 
ud la aflarea ştirii morţii eminen- 
ului conducător al revoluţiei viet
nameze preşedintele Ho Şi Min.

Participanţii la şedinţă au adop- 
at un apel către popor, armată şi 
ictivişti din Vietnamul de sud în 
■are este trasată sarpina de a con- 
inua lupta hotărită pînă la izgoni- 
ea tuturor trupelor americane din 
/ietnamul de sud, înlăturarea re 
»imului marionetă de la Saifon, 
jentru eliberarea sudului, apărarea

nordului, realizarea unificării paş
nice a patriei.

La şedinţă s-a adoptat hotărîrea 
de a cinsti memoria tovarăşului Ho 
Şi Min printr-o săptămînă de do
liu în Vietnamul de sud, de la 5 
la 11 septembrie.

S-a hotărît, de asemenea, sistarea 
acţiunilor ofensive de luptă în 
Vietnamul de sud pe o perioadă 
de trei zile.

Pentru participarea la funeraliile 
tovarăşului Ho Şi Min s-a hotărît 
trimiterea unei delegaţii a Comi
tetului Central al Frontului Naţio
nal de Eliberare din Vietnamul de 
sud, C.C. al Alianţei Forţelor Na
ţionale Democratice şi Paşnice din 
Vietnam, Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamu
lui de Sud, Consiliului Consultativ 
de pe lingă Guvernul Revoluţionar 
Provizoriu şi altor organizaţii po
litice şi obşteşti din Vietnamul de 
sud.

Participanţii la şedinţă au adre
sat, de asemenea, organizaţiilor 
centrale ale R.D. Vietnam tele
grame *de condoleanţe în legătură 
cu încetarea din viaţă a preşedin
telui Ho Şi Mir

BULGARIA: Vedere din centrul oraşului Sofia.

O r ie n tu l  A p r o p ia t

incidentele
israelian o-lib an eze
c o n t in u ă

Tel Aviv 5 (Agerpres). — Avia
ţia israeliană a atacat vineri două 
baze ale comandourilor palestinie 
ne situate pe versantul muntelui 
Hermon din Liban, a declarat la 
Tel Aviv un purtător de cuvânt 
militar. El a precizat că avioanele 
israeliene au trecut linia de înce
tare a focului, botnbardind două 
tabere militare palestiniene. Toate 
aparatele s-au întors la bazele lor 
de plecare.

«
Beirut 5 (Agerpresi. — Un pur

tător de cuvint militar libanez, ci
tat de agenţia A.P., a confirmat 
atacul aviaţiei israeliene în re 
giunea muntelui Hermon. Un a- 
vion israelian lovit de artileria 
antiaeriană libaneză a explodat în 
aer în apropierea localităţii Al- 
Taybeh, a adăugat purtătorul de 
cuvint.

în c h e ie re a  v iz ite i m in is tru lu i c o m e r ţu 
lui e x te r io r  al Rom âniei in Japonia

Tokio 5. — Corespondentul A- 
gerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
în ultima zi a vizitei oficiale în
treprinse în Japonia la invitaţia 
guvernului japonez, ministrul co
merţului exterior al Republicii So
cialiste România, Cornel Burtică, 
împreună cu persoanele care-1 
însoţesc, a vizitat vineri dimineaţa 
uzina din Kawasaki, specializată 
în producţia de computere, a fir
mei „Fujitsu co. Ltd.“.

Salutînd pe oaspeţi, preşedintele 
firmei, Kanjiro Okada, a subliniat 
puternicul proces de industrializa
re care se desfăşoară în prezent în 
România, precum şi interesul com
paniei sale de a stabili relaţii mai 
strînse cu industria noastră elec
tronică.

După vizitarea uzinei, ministrul 
român şi-a exprimat speranţa că, 
între cele două ţări colaborarea 
economică se va lărgi, cuprinzînd 
tot mai multe sectoare, inclusiv pe 
cel al industriei electronice. Atit 
Tratatul de comerţ şi navigaţie 
dintre cele două ţări, semnat zilele 
trecute, cit şi această vizită în Ja

ponia — a spus vorbitorul — au 
scopul de a facilita dezvoltarea re
laţiilor reciproce.

In cursul aceleiaşi zile, ‘' Cornel 
Burtică, a avut, de asemenea, mai 
multe întrevederi cu preşedinţi ai 
unor firme industriale şi comer
ciale japoneze, cu care a discutat 
probleme concrete de cooperare ce 
interesează ambele părţi.

Vineri seara, ministrul comerţu
lui exterior al României, Cornel 
Burtică, a părăsit oraşul Tokio 
plecînd spre patrie.

Preşedintele
a

Finlandei
delegaţia

de ziarişti
Helsinki 5 (Agerpres). — Pre

şedintele Republicii Finlanda, Urho 
Kekkonen, a primit la preşedinţia 
sa delegaţia de ziarişti români 
condusă de Ion Cîrje, redactor-şef 
al revistei „Lumea“, care face o 
vizită în Finlanda la invitaţia Mi
nisterului Afacerilor Externe fin
landez.

In cursul întrevederii, preşedin-

Conferinţa sindi
catelor britanice

Portsmouth 5 (Agerpres). — Vi
neri s-au încheiat la Portsmouth 
lucrările Conferinţei anuale a sin
dicatelor britanice (T.U.C.), la care 
au participat 1 000 de delegaţi, 
reprezentînd 155 de mari sindi
cate. Cele cinci zile de dezbateri 
ap prilejuit o serioasă confruntare 
a politicii economice laburiste cu 
mişcarea sindicală.

Referindu-se la rezultatele con
ferinţei, agenţia France Presse 
scrie că „politica de preţuri şi ve
nituri a premierului Harold Wilson 
a fost dezavuată în mod deschis şi 
categoric şi că Congresul a promo
vat linia aripii sale de stingă, care 
se opune oricăror f.orme de ames
tec guvernamental în negocierea 
contractelor colective“.

Observatorii politici consideră 
că în urma dezbaterilor de la 
Portsmouth, se pot trage două con
cluzii esenţiale. Prima o consti
tuie faptul că majoritatea mem
brilor T.U.C. nu este dispusă să-şi 
sacrifice revendicările legitime de 
dragul solidarităţii cu Partidul la
burist. în Ciuda apropierii alegeri
lor generale. Cea de-a doua con
cluzie constă în aceea că „stingă 
a ieşit considerabil întărită din- 
tr-un congres pe care l-a domi
nat“, după cum subliniază agenţia 
France Presse. ■

A

intîlnirea reprezentanţilor 
ministerelor de externe 
din unele ţări socialiste

Fraga 5 (Agerpres). — Intre 3 
şi 5 septembrie a.c., la Praga a 
avut loc o întîlnire a reprezen
tanţilor ministerelor de externe 
ale: Republicii Socialiste Sovietice 
Bieloruse, Republicii Populare Bul
garia, Republicii Socialiste Ceho
slovace, Republicii Cuba, Republi
cii Democrate Germane, Republi
cii Populare Mongole, Republicii 
Populare Polone, Republicii So
cialiste România, Republicii So

cialiste Sovietice Ucrainiene, Re
publicii Populare Ungare şi Uniu
nii Republicilor Socialiste Sovie
tice, la care au participat cadre de 
conducere şi experţi.

Au fost examinate chestiuni pri
vind cea de-a XXIV-a Sesiune a 
Adunării Generale a O.N.U.

Intîlnirea s-a desfăşurat intr-o 
atmosferă de colaborare frăţească 
şi deplină înţelegere.

Ziarul „A/ Ahram“ despre :

Evoluţia situaţiei din Libia
Tripoli 5 (Agerpres). — După 

cum a anunţat postul de radio Tri
poli, durata restricţiilor de circu
laţie din capitala Libiei a fost re
dusă joi seara cu 6 ore.

Un reprezentant al Consiliului 
revoluţiei al Libiei a declarat unui 
corespondent al ziarului „Al 
Ahram“ că încercările regelui 
Idris de a se întoarce în Libia cu 
sprijinul militar din afară au eşuat. 
„Republica Libia, a precizat el, ur
măreşte cu atenţie toate încercările 
de a restaura regimul reacţionar 
în ţară şi este hotărită să le anihi
leze“.

Ziarul „Al Ahram“, referindu-se 
la aceeaşi declaraţie a reprezen
tantului Consiliului revoluţiei din 
Libia, menţionează că „cererile 
fostului rege adresate Angliei, Gre
ciei şi Turciei de a primi ajutor 
militar au fost respinse de aceste 
state“.

Postul de radio Tripoli a anun
ţat, de asemenea, că unităţile de 
infanterie şi blindate care s-au 
deplasat în direcţia Bengazi şi-au 
îndeplinit misiunea, întărind pozi
ţia Consiliului revoluţionar ‘in a- 
ceastă regiune a ţării.

Pe de altă parte, agenţia M.E.N. 
anunţă că pe întregul teritoriu al 
Libiei, inclusiv la Bengazi dom
neşte calmul. Reluînd o declara
ţie a unui reprezentant oficial al 
Consiliului revoluţiei, agenţia 
M.E.N. desminte ştirile lansate de 
unele agenţii occidentale, potrivit 
cărora în oraşul Bengazi ar fi 
avut loc ciocniri. Reprezentantul 
oficial al Consiliului revoluţiei a 
caracterizat aceste informaţii drept 
total lipsite de fundament.

tele Finlandei a răspuns cu ama
bilitate la întrebările ziariştilor ro
mâni privind realizările poporului 
finlandez, principiile politicii ex
terne a Finlandei, poziţia acestei 
ţări faţă de problemele păcii şi 
cooperării internaţionale, stadiul şi 
perspectivele dezvoltării relaţiilor 
prieteneşti dintre Finlanda şi Ro
mânia.

Cu acest prilej, preşedintele 
Kekkonen şi-a exprimat satisfacţia 
pentru apropiata vizită la Bucu
reşti care-i va permite, după cum 
a subliniat domnia-sa, să aibă con
vorbiri cu condpcerea de stat a 
României, şi totodată, să cunoască 
nemijlocit realizările poporului 
român.

La întrevedere a asistat Mircea 
Bălănescu, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Finlanda.

O hotărîre a
preşedintelui
Nixon

Washington 5 (Agerpres). — In 
cadrai unei serii de măsuri dras
tice împotriva inflaţiei, preşedin
tele Richard Nixon a hotărît joi 
reducerea programului de con
strucţii federale cu 75 la sută, ce
rând totodată tuturor statelor să ia 
măsuri similare. El a cţeclarat că, 
dacă administraţiile statelor nu-şi 
vor reduce la rîndul lor nerntîrziat 
programul de construcţii, va fi ne
voit să restrângă creditele federale. 
Prin măsura anunţată de preşedin
tele Nixon, precizează agenţia Uni
ted Press International, actualele 
cheltuieli federale urmează să fie 
reduse cu 1.6 miliarde dolari, pînă 
la sfîrşitul acestui an. Pe lingă a- 
ceasta, reducerea creditelor acor
date statelor s-ar putea cifra în to
tal la 4,5 miliarde dolari. Preşedin
tele* Statelor Unite a anunţat că 
amputarea programului de con
strucţii va continua, „pînă ce con
diţiile se vor ameliora“. Adminis
traţia S.U.A., preocupată de com
baterea inflaţiei, a declarat el, este 
deosebit de îngrijorată de creşte
rea rapidă a preţurilor consti’ucţii- 
lor de locuinţe.

Coordonate
Răpirea ambasadorului 
S.U.A. în Brazilia 
Concedieri masive la 
„FIAT“
Un bilanţ al accidente
lor rutiere

9  Ambasadorul Statelor Unite 
in Brazilia, Charles Burke Elbrick,
a fost răpit joi la Rio de Janeiro 
— transmite agenţia Associated 
Presse, citind declaraţia unui pur
tător de cuvint al ambasadei ame
ricane.

Charles Burke Elbrick reprezin
tă S.U.A. in Brazilia din iulie anul 
curent.

9  Administraţia întreprinderi
lor „Fiat“ a concediat aproximativ 
25 000 muncitori, care au partici
pat la acţiuni economice revendi
cative. In urma acestei măsuri, 
sindicatele metalurgiştilor şi con
structorilor de maşini au luat ho
tărîrea ca lupta să continue pe 
plan naţional. Secretariatele celor 
trei mari organizaţii sindicale din 
Italia, au ţinut la Torino o şedin
ţă comună şi au cerut administra
ţiei „Fiat“ să înceapă la 9 sep
tembrie tratative pentru discutarea 
revendicărilor oamenilor muncii.

9  La aflarea ştirii referitoare la 
răpirea ambasadorului S.U.A. din
Brazilia, preşedintele S.U.A., 
Richard Nixon, l-a convocat pe 
secretarul de Stat William Rogers. 
Un purtător de cuvint al Casei 
Albe a anunţat că preşedintele este 
preocupat de această răpire şi ur
măreşte cu atenţie evoluţia situa
ţiei.

9 Circa 100 000 de persoane
şi-au găsit moartea şi aproape alte 
3 milioane au fost rănite în de
cursul unui an, în accidente ru
tiere în Europa — anunţă un co
municat publicat joi de Biroul eu
ropean al Organizaţiei Mondiale a 
Sănătăţii (O.M.S.), cu sediul la Co
penhaga. Problema accidentelor de 
circulaţie — adaugă comunicatul — 
va figura pe ordinea de zi a celei 
de-a 19-a sesiuni a Comitetului 
european ăl O.M.S., care se va ţine 
la Budapesta între 9 şi 13 septem
brie a. c.

9 Un comunicat oficial difuzat 
la Montevideo anunţă că preşedin
tele Uruguayului, Jorge Pacheco 
Areeo, a amînat vizitele pe care 
urma să le facă luna viitoare în 
Spania şi Franţa la invitaţia gu
vernelor celor două ţări. Preşedin
tele a luat această ■ hotărîre deoa
rece situaţia internă nu-i permite 
să părăsească ţara.

9 Potrivit unei ştiri transmise
de agenţia France Presse, Mohied- 
dine Fekini, fostul prim-ministru 
regal al Libiei a anunţat presa că 
a trimis, „de undeva din Europa“, 
Consiliului revoluţiei din Libia un 
mesaj prin care anunţă sprijinul 
său deplin faţă de noul regim.

O în timp ce la Geneva un co
municat al Crucii roşii internaţio
nale anunţa realizarea unui acord 
de principiu cu guvernul nigerian 
cu privire la -reluarea zborurilor 
de ajutorare a populaţiei civile din 
Biafra, la Lagos s-a anunţat eşecul 
acestor convorbiri, relatează agen
ţia France Presse. Contradicţia 
provine, după cum se crede, din- 
tr-o transmitere prematură şi ero
nată din capitala Nigeriei a ştirii 
despre succesul tratativelor, care 
ulterior au eşuat.

*

universale

Irlanda de Nord

Situaţia continuă să fie încordată
Belfast 5 (Agerpres) — Din 

Belfast se anunţă că starea de spi
rit în rîndul comunităţilor protes
tantă şi catolică este în continuare 
încordată. Joi, o locuinţă din car
tierul catolic Bogside, din London
derry, a fost incendiată în urma 
exploziei unor bombe improvizate, 
aruncate de necunoscuţi. Trupele 
britanice au împiedicat pătrunde
rea, cu acest prilej, a unor grupuri 
numeroase de protestanţi în car
tierul Bogside. Deputata catolică 
în Camera Comunelor, Bernadette 
Devlin, care a făcut o vizită în
S.U.A. în scopul colectării de fon
duri pentru victimele tulburărilor, 
s-a înapoiat joi la Londonderry. Ea 
a cerut imediat ca baricadele ridi
cate in cursul ciocnirilor care au 
avut loc cu trei săptămîni în urmă 
să fie menţinute. După cum s-a a-

nunţat, joi, trupele britanice şi 
poliţia au început să procedeze la 
demolarea lor.

Belfast 5 (Agerpres)., — Sfidînd 
trupele britanice, care au început 
demolarea baricadelor ridicate cu 
prilejul tulburărilor din Irlanda de 
Nord, la Belfast demonstranţii pro
testanţi au construit o nouă bari
cadă, bloeînd una din arterele prin
cipale ale oraşului. Ca urmare, 
populaţia catolică a ridicat la rîn
dul său o baricadă, la celălalt ca
păt al străzii. în această situaţie, 
trupele britanice au reacţionat îm- 
pînzind străzile laterale cu pro
priile lor baricade din sîrfnă ghim
pată Cercurile din capitala Irlan 
dei de Nord nu exclud posibilita
tea unor noi tulburări.
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IÎ.F A GERMANIEI: 
lui; acţiunea s-aN«FI: Aspect de la marele miting organizat la Hamburg împotriva rcacţiunii şi neonazism,i- 

a desfăşurat cu prilejul comemoram tragicei morţi a lui Ernst Thellmann. ucis dc nazişti
cu 25 de ani în urmă.
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